

# В память о песочинцах



*В посёлке Песочный, на перекрёстке улиц Ленинградская и Советская 14 ноября был торжественно открыт памятный знак в честь 910 песочинцев, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Открыть памятник поручили ветерану Елене Алексеевне Васильевой, в 15 лет отправившейся на фронт добровольцем.*

Памятный знак представляет собой металлическую конструкцию, в которой просматриваются силуэты Вечного огня и церкви Серафима Саровского, обрамляющие цифру 910. Знак установлен на металлических пластинах, сложенных в форме Красной звезды. Этот уникальный проект в год 70-летия Великой Победы – поистине народная инициатива. Его авторами стали жители посёлка, которые несколько лет собирали данные о своих земляках, защищавших Родину. Центром поисковой работы стала поселковая библиотека, к ней подключились школьники, ветераны, блокадники. Они изучали данные архивов Всеволожска, Выборга, поселкового паспортного стола и Сестрорецкого военкомата. Кроме того, два с половиной года жители посёлка под руководством библиотекаря-краеведа Любови Фёдоровны Бронзовой досконально изучали толстые книги с записями семидесятилетней давности. В процессе кропотливой работы с базой данных «Мемориала» было установлено, что 305 жителей посёлка, воевавших за Родину, погибли, то есть больше, чем каждый третий.

Жители посёлка увековечили память о своих земляках в «Книге Памяти», состоящей из двух частей: «Они ушли на фронт» и «Они не вернулись». В ней собраны не только имена и фамилии, но и воинские звания, награды, даты отправки из военкомата и скорбные даты гибели с указанием места захоронения.

Антон Иванов

